

Η΄ Διεθνές Συνέδριο της Εταιρείας για την Ανατολική Λατρεία (13-18/6/2022)

Χαιρετισμός Προέδρου ΕΜΣ Δρ Βασιλείου Ν. Πάππα

Σας καλωσορίζουμε θερμά στην Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών τον μεγαλύτερο επιστημονικό φορέα της Θεσσαλονίκης για τη μελέτη της ιστορίας και του πολιτισμού της Μακεδονίας.

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών έχει ως στόχο της την περισυλλογή, καταγραφή, ταξινόμηση, διατήρηση, μελέτη και δημοσίευση κάθε γλωσσικού, αρχαιολογικού, αρχαιακού, λαογραφικού υλικού και λαϊκής τέχνης που σχετίζεται με τη Μακεδονία και η προσφορά της καλύπτει ήδη πάνω από ογδόντα χρόνια. Πιστώνεται δε η Εταιρεία, με μια δημόσια παρουσία, που, κατά κοινή ομολογία, είναι ιδιαίτερα παραγωγική.

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών υπάρχει ως έμπνευση, ως εφαρμογή και συνέργεια πλείστων θεραπόντων και μελετητών της Ιστορίας και του Πολιτισμού του Μακεδονικού χώρου.

Σεβαστοί Πατέρες, Κυρίες και Κύριοι Σύεδροι,

Νομίζω ότι ο χώρος που σήμερα σας φιλοξενεί είναι ιδιαίτερα οικείος. Μας ενώνει το ενδιαφέρον για την παράδοση, μας ενώνει ο Μέγας Αλέξανδρος, ο οποίος δημιούργησε τον κοινό χώρο για την ανάπτυξη και προώθηση του χριστιανικού μηνύματος και της χριστιανικής λατρείας, μας ενώνει ο Αριστοτέλης ο οποίος με τη φιλοσοφία του συνέβαλε στη διαμόρφωση του χριστιανικού πολιτισμού, τόσο στην Ανατολή όσο και στη Δύση.

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών φιλοξένησε στα δύο διεθνούς αναγνώρισης περιοδικά της «Μακεδονικά» και «Ελληνικά», πολλά άρθρα λειτουργικού περιεχομένου, ενώ ήδη, το 1968, συμπεριέλαβε στις θεολογικές εκδόσεις της το έργο του αείμνηστου Έλληνα λειτουργιολόγου Ιωάννου Φουντούλη με τίτλο «Συμεών αρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης τα λειτουργικά συγγράμματα, ευχαί και ύμνοι». Έργου ιδιαίτερης λειτουργικής σπουδαιότητας, καθώς αναδεικνύει την ιδιαίτερη σχέση που είχε ο μακαριστός Ιωάννης Φουντούλης με τον άγιο Συμεών Θεσσαλονίκης και το κατά πόσον ο δεύτερος επέδρασε στο λειτουργικό έργο του πρώτου.

Για τους λόγους αυτούς, από την πρώτη στιγμή και ομόφωνα, αποφασίσαμε να συμμετέχουμε και εμείς, ως Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, στη σπουδαία αυτή, για την πόλη μας και τον τόπο μας, διοργάνωση, φιλοξενώντας μέρος των εργασιών του παρόντος Συνεδρίου στον συμβολικό, για τη Θεσσαλονίκη, αυτό χώρο.

Ως Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών σας εύχομαι ολόψυχα κάθε επιτυχία στο παρόν 8^ο Διεθνές Συνέδριο της Εταιρείας Ανατολικής Λατρείας (SOL).